ANALYSE RETROGRADE

618 — A. Kornilov
Russie (Inedlt)

619 —~ A, Frolkine

par André Hazebrouck

Ukraine (Inédit) France (Inédit)
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621 — P. Leroy
France (Inédit)
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14+13 Maten ooup.

11 + 14 Position apreés le 24

coup des Noirs. Comment s'est
déroulée la partie ?

SOLUTIONS DU N°438

609 (Wassong)—f2-f3 matestimpossible car
la position du £Nh2 serait inexplicable. Der-
nier coup joué : e2xf3 mat. Enraisonde la pri-
seh2xg3, le ABf7 vientde {2 sans capture, d'oll
lesdeux prises noires e7xf6 et fxe. Orl'ouver-
ture de lacage Estimplique lareprise de e7xf6
aprés reconduite du &N décapiuré. Le £h2
enfermé résultantde la promotion du AdN sur
¢, ilfaudra nécessairement reprendre abx&b6.
La piéce blanche dépromue en b8 dans ce
but ne peut éire que la Eh3, ce qui nécessite
le retour du Ah4 en h6 mais seulement aprés
que laB&Naregagnéh7.LaENremise enjeu
surf3estissued'une promotiondu Aasur ai.

On rétrogradera jusqu'a cetie position in-
termédiaire débloquée : &#Bg6. Ee1. £f1,g5.
&d1, hi, Aa3, b2 ¢3, d3 e2, 16 g2, g3 (14).
&Ng4. Wha. Eg1, h7. £18, g8, h2. &g6. AaB,
b5, ¢7, e5, e7, g7, h6 (15).

Ensuite : n-22. {6-f7 £¢6-d8 n-21. £¢g5-16
e7x£f6n-20.a3-a4 £i8-¢5n-19. a4-ab £¢5-
b6 n-18. abx&£b6 a6-a5 n-17. b6-b7 a5-a4
n-16.b7-b8E a4-a3 n-15. Eb8-aBa3-a2n-14.
HaB-a7 a2-alE n-13. Ea7-a8 Eal-a4 n-12.
Ha8-a7 Had-f4 n-11. Ha7-a4 £d8-¢6 n-10.
Had-e4 §¢6-b8 n-9. Eed-e3 Hb8-d7 n-8.
Be3-f3 Bf4-¢4 n-7. Bf3-f5 Hgd-¢5 n-6. Hi5-h5
&£d7-b8 n-5. Eh5-h3 h6-h5 n-4. d3-d4 h5-h4
n-3. d4-d5 Eh7-h5 n-2. d5-d6 Eh5-f5 n-1. d6-
d7 Ef5-f3 n. e2xHf3 mat.

«La grande classe. Mon préféré des qua-

fre» (F.B.). «Une perle dans un ensemble de
trés bon niveau» (P.D.).
610 (Zolotarev) — L'undes £Nd8 et h8 sur
cases noires provient de la transformation
du Aa sur ai. Prises noires e7xAd6, gx&h et
b7x¢8, lafigure blanche capturée étant com-
pensée par une promotion en b8 aprés cap-
ture ax&ébN. Les deux auires prises blanches
sont e2xAf3 et WxL.g4-+. La position ne peut
étre dénouée qu'avec la reprise de e2x{3
apres reconduite du Fou actuellement sur {7
en f1 & l'issue de cette séquence finale obli-
gée : n-7. e2xAf3+ bed-4 n-6. &f1-¢4 &17-
g6+ n-5. £¢4-{7 £96-15 n-4. &Hgd-e3+ L15-
g4 n-3. He3-f5 Ee7-e5+ n-2, Hi5-e7 Hg7-
e6+ n-1. Eg5-g7+ Heb5-g5 n. Whaxg.gd+.

«Les cing batieries sont réconstituées.
Esthétique mais pas difficile» (P.D.).

611 (Frolkine) — 1.h4e52. h5e4 3. h6 e3
4.h6xg7h55.94h46.g5h37.g6h28. Hh3
$Hh69.Hg1 h1¥10.982 Wc611.g7We3 12.
d2xWe3 e3xf2+ 13. &d2 £e7 14. ed &£h4 15.

£e21616. £b3f1E17. g8L Ef4 18. £98-¢4
d519.e5£94 20.e6 Hd7 21. 67 &i7 22.e8H
d5x2.c4 23. Beb ¢4x£b3 24. Eb6 a7xEb6 25.
&d3 Ha3 26. b2xEa3WaB827.a4 EbB28. £a3
b229. £i8 8b4 30. ¢3xEb4 ¢531. Hig3 Wab+.
«Théme Frolkine quiniuplé en plus courte
partie justificative. Magnifique précision de
l'ordre des coups» (si non démoli) (P.S.).
Démolition:1.h4e52.h5e4 3.h6 £e7 4.
h6xg7 h5 5. g4 ©Hh66.g5h4 7. g6 h3 8. g8
h29.&h3 £h410.Bg11611.g7h1¥ 12. £b3
Wi313.¢982 We3 14. d2xWe3e3 15. £g8-¢4
e3xf2+16.2d2d517.e4 204 18. £11-e2d7
19. e5dbxfg4 20. €6 ¢4x2b3 21. e7 &f7 22.
e8E{1E23. Heb Ef4 24. Eb6 a7xEb6 25. &d3
Ea3 26. b2xEa3 WaB 27. a4 Eb8 28. £a3 b2
29. £18 Eb4 30. ¢3xEb4 ¢5 31. g3 Wab+.

612 (Kisliak) - Intention. Toutes les piéces
manquantes ont éié capiurées par des A.
Prises blanches : bxgxdxexf et g2xh3. Prises
noires : b7xa6, ¢7xd6 et hxg. L'ouveriure de
lacage Ouest passe par la reprise de b7xa6.
Pour éviter le rétropat on est amené a
décapturer rapidement le £%B sur g6 ce qui
permet de reprendre g2xh3 aprés toutefois
que la Eg2 a aidé le £¢7 noir & regagner les
cases e7 et f8. On peut remarquer que la
piéce noire prise sur la colonne «f» estun A.

Essai:lareprise de g2x£h3etla résurrec-
tion des deux EN semblent permetire de
dénouer la position. Séquence finale : n-13.
¢3xEd4 Ee4-e5+ n-12. d4xEeb &£b7-h3 n-11.
e5xf6 £13-g4 n-10. f6-7 £g4-h3 n-9.
g2x£h3? £e7-18 n-8. Hyi-g4 £f8-e7 n-7.
Hgd-bd £e7-i8 n-6. Bbd-b6 £i8-e7 n-5. &£f1-
g2 £e7-d8 n-4. £g2-e4 £d8-¢7 n-3. 2ed-g6
£.¢7-b8n-2. Bb6-b4 h7x&g6 n-1. Eb4-g4 gb-
g5 n. Eg4-g2 2b8-G7+.

Mais la position intermédiaire obtenue est
illégale parce que le &N reste enfermé a
perpéiuité. C'est donc une E&N qu'il faut
remettre en jeu sur h3 pour pouvoir repren-
dre e7-e6, les quatre captures blanches dont
le 2N étant forcément faites sur la diago-
nale b3-f7. On peut alors rétrograder jusqu'a
cette position : &Bd3. Wh1. &al,g1. £¢1, 1.
D4, b2, Aad, b3, g2, d2, e2, f2, g2, h2 (16).
&Ne8. Wd8. Ea8, h8. £¢8, 8. &d1, g8. Aa7,
b7, ¢7, d7, €7, {7, g7, h7 (16).

Ensuite :n-36. Ag4-d6+¢7xDd6 n-35. g 1-
h1®d8-a5 n-34. Bh1-g1 Wa5-b4 n-33. Eg1-
h1 @b4-a3 n-32. Eh1-g1 Wa3-a2 n-31. Eg1-
h1 &e8-d8 n-30. Eh1-g1 &d8-¢7 n-29. Eg1-
h1 &¢7-¢6 n-28. Eh1-g1 &¢6-¢5 n-27. Egi-
h1 &¢5-b4 n-26. Eh1-g1 $b4-a3 n-25. &d3-
G4 Dg8-16 n-24. &¢4-b5 &f6-h5 n-23. Hb2-

13 + 13 Hesoudre la posmon.

6 + 14 Posmon aprés le 23°
coup des Noirs. Comment s'est
déroulée la partie ?

d3+&d1-b2n-22. Hd3-b4 h5-f4 n-21. Bbd-
a6 b7x&ab+n-20.&b5-a5 £¢8-b7n-19. Egil-
h1Ea8-¢8n-18.Eh1-g1 E¢8-¢4 n-17.b3xEc4
£b7-d5 n-16. g4x&d5 &f4-e6 n-15. d5Sxée6
Eh8-g8 n-14. e6xf7 e7-e6 n-13. HEg1-h1 &f8-
e7 n-12. Eh1-g1 Eg8-b8 n-11. Egi-h1 Hb8-
b3 n-10. Eh1-g1 Eb3-h3 n-9. g2xEh3 £.27-18
n-8. Eg1-g4 £18-e7 n-7. Egd-b4 £e7-i8 n-6.
Bb4-b6 £f8-e7 n-5. £f1-g2 Le7-d8 n-4.
£g2-e4 £d8-c7 n-3. Le4-g6 £¢7-b8 n-2.
Eb6-b4 h7x£g6 n-1. Eb4-g4 g6-g5 n. Egd-g2
2b8-¢7+. C'est donc sur les cases a3 et e8
que le & noir n'a pas pu échapper a I'échec.
Démolition : le ANg5 peut tout aussi bien
venir de la colonne «f». On rétrograde alors
jusqu'a cette positon débloquée :&Bb5. Wh1.
Hal,b2. £a6,¢1.4f3. Aad, b3, ¢2,d2, e2,f2,
h2, h3 (15). ©Na3. ¥a2. Ha8, e6. £¢8, f8.
&\b6, 8. Aa7,b7,d6,d7,e7,6,g7 (15). D'ods :
n-17....b7x&a6+ n-16. &b5-a5 £.¢8-b7 n-15.
&3-h4 Ha8-g8 n-14. Hhd-13 Hg8-¢4 n-13,
b3xHg4 £b7-d5n-12. g4x2d5 Hg8-h6n-11.
d5xHEe6 Hh6-7 n-10. ebxf7 e7-e6 n-9.
&f3-h4 £f8-e7 n-8. Hh4-i3 £e7-d8 n-7. Hf3-
h4 £d8-¢7 n-6. {Hh4-i3 £¢7-b8 n-5. Hf3-h4
Db6-d5 n-4. Hh4-f3 &Hd5-bd n-3. Hi3-g5
b4-d3 n-2. Eb2-bd+ §d3-b2 n-1. Bb4-g4
f6xig5!! n. Eg4-g2 £b8-¢7+, diagramme.
C'est donc seulement sur la case a3 que
le Roi noir n'a pu échapper a I'échec.
Retour sur le 606 (Caillaud) — Malheureu-
sement démoli comme suit : 1. ¢3d5 2. Wb3
a5 3. Wh4 a5x¥b4 4. ¢4 Ea3 5. h4 Eh3 6. a4
d47.a5d38.a6 Wd4 9. a7 W3 10. Eab&d7
11. Egb h7xEg6 12. a8W &eb 13. Wa4 Eh5
14. We2 Hab 15.h5Ea8 16. h6 &5 17.h7 b3
18. h8HE b3xWg2 19. Eh5+ &g4 20. Ea5 e5
21.e4 Eh8 22, Bail.
Correction du 605 (Frolkine) — £e4 — 16,
Eh4 — g4. Solution identique, sauf 18. ...
Eh4-g4 au lieu de 18. ... HHed.

Scores aprés le n°438 : Leroy 6" 141,
Sigler * 140, Lauinger 12* 129, Zolotarev
110, Brassaud 6* 85, Le Gleuher 7* 84,
Schnoebelen 5* 79, Debreu 19 55, Gama
45, Loeffel 27" 40, Antonini 35, Ouradou 30.

Cordiale bienvenue a David Antonini
d"Yvry-sur-Seine.

Envoyer les solutions a :
André HAZEBROUCK
104, rue Alexandre Georges
62000 ARRAS
avant le 1°" juin 1996
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